

希望

陳太買了雷曼迷你債券；一歲的女兒因長期飲用農牛牛奶而懷疑患有腎結石；一家人的保險全依靠AIB；雖然沒有股票投資，但積蓄大部份在乜乜銀行戶口內；陳先生工作十五年的XX電器公司近月盛傳倒閉危機。

若你是陳太，你有何感受？你能心存盼望嗎？

若我們的價值是建立於外在世界的希望，如股市升跌、兒女的成就、上司的讚賞，又或自身的美貌、健康、知識、財富上，當外在環境轉差，又或隨著歲月變遷，曾經擁有的優勢不再復返，盼望便一一落空，我們會感到對生命失去把握，焦躁不安，天天惶恐度日；又或自怨自艾，嘆息抱怨。

唯有放下過去，才可步向未來，看見上天給自己開啟的另一扇窗。

認識一位女士，她初次懷有身孕，滿心喜悅等候孩子出生，怎料胎兒不到十週便因不再生長，而要作流產手術，傷痛之心情難以言喻。及後好不容易收拾心情，再度懷孕，但不幸地胎兒不到八週便流掉。兩度的失去，悲痛不已，對自己亦有所懷疑，更失去再度懷孕的希望。在家休養期間，幸得朋友及家人的關心照顧，慢慢地收拾心情，冷靜下來，反思經歷。體會到一個生命的誕生，是何等珍貴。故此，更要珍惜上天所賜給她的才能智慧，善加利用。

社工 李雅玲

心存盼望，不在於相信明天會更好，而是縱然明天不比今天好，我們仍然會對生命說聲好。

唯有把目光放在生命的本質，放下纏擾內心的苦痛，抱怨、不忿……等等心理纏擾，懷著對生命致敬的態度面對人生，選擇積極，將來是可以充滿無盡的希望及機遇。

有人說感到希望在人間，若……

- 聽到初生嬰兒的喊聲。
- 看到一位臨終者臉上一絲的微笑。
- 自己每天起床仍然有呼吸。
- 看到太陽初升。

希望不是空想，而是實實在在的活著。

記得白居易的〈賦得古原草送別〉一詩：

離離原上草，一歲一枯榮
野火燒不盡，春風吹又生
遠芳侵古道，晴翠接荒城
又送王孫去，萋萋滿別情

詩人洞悉今日的別離，孕育著他日的重聚，今日的痛苦澆灌著明天的智慧。草枯萎了，會重生，做人也是如此，當我們選擇生命，選擇祝福，荒城可長滿翠綠，古道卻充滿花香。